

## 中国太平 去年保费收入424亿

中国太平保险集团2012年工作会议于日前召开。据该公司董事长林帆介绍,2011年中国太平保险集团实现总保费收入424亿元,总资产达1654亿元;团体和个人客户共超过2400万。

林帆表示,2011年,太平人寿新业务价值继续保持较快增长;银保经营模式转型初见成效;多元行销已逐步成为公司新的业务增长点,市场份额上升至6.7%;各项续期业务指标持续保持在90%以上。太平财险综合成本率继续下降,继2010年实现整体盈利后,2011年又实现了年度承保盈利和持续整体盈利。(徐涛)

## 人保寿险 去年实现净利润5.5亿

日前,记者从人保集团旗下的人保寿险公司2012年度工作会议上获悉,该公司去年规模保费和保费收入排名较上年上升一个位次,升至市场第5位,并实现净利润5.5亿元,提前实现了累计盈亏平衡目标。

该公司总裁李良温表示,截至2011年底,公司资产规模达2736亿元,较上年增长46.74%,公司整体实力和抗风险能力进一步提升。

此外,人保集团旗下的人保健康险公司2011年业务发展呈现稳定增长的良好态势:全年实现规模保费103.05亿元,同比增长10.9%;保费收入同比增长61.6%,高于人身险市场平均增速54.8个百分点;新单标准保费快速增长,实现保费收入45.07亿元,同比增长55.36%。(徐涛)

## 东北证券股东大会 通过撤销配股方案

东北证券今日公告称,公司股东大会审议通过了《关于撤销配股方案的议案》。同时,该公司选举崔伟先生为公司董事。

2009年6月东北证券股东大会通过了配股方案的决定,2011年5月公司董事会决议将配股方案的有效期再延长一年至2012年6月17日。(曹攀峰)

## 宁波银行发行80亿金融债 获股东大会通过

宁波银行今日公告称,公司股东大会审议通过了发行金融债券的议案。

该公司拟发行不超过80亿元的金融债券,期限不超过10年,募集资金用于发放小型微型企业贷款及个人经营性贷款,以及经营管理层根据国家政策、市场状况、本行资产负债配置需要等因素决定的其他用途。同时,杨小革被选举为该公司第四届董事会独立董事。(曹攀峰)

## 工行跨境人民币 业务量超万亿元

记者昨日从中国工商银行获悉,截至2011年末,工行跨境人民币业务量已超过1万亿元,其中2011年跨境人民币结算量近7000亿元,较上年增长近5倍。

工行相关负责人告诉记者,目前工行的跨境人民币产品体系已覆盖了零售业务、资金清算、贸易金融、全球现金管理、专业融资、投资银行、银行卡、网上银行、资产管理等众多领域,能够为客户提供多样化的产品组合。尤其在资本业务方面,随着人民币境外直接投资、外商直接投资政策的陆续出台,工行不断延伸服务范围,截至2011年末,工行已办理跨境人民币对外直接投资27.5亿元,承销离岸人民币债券近300亿元。

据介绍,下一步工行将继续把人民币资金、产品、系统、人才等方面的优势从境内延伸至境外,形成渠道多样、产品丰富、运营高效的跨境人民币业务经营平台。(据新华社电)

## 光大银行 推新版阳光营业厅

光大银行近日再次推出新版阳光营业厅,这次升级将网上银行服务与物理网点体验更加紧密融合,并采用真人视频与FLASH技术相结合的模式,以及生动活泼的互动形式和易用流畅的浏览体验,为客户提供未来银行新概念。阳光营业厅是光大银行基于“打造客户体验最好的电子银行”的品牌定位,集门户网站、网上银行、手机短信和邮件等服务渠道于一体。(楼蓉)

# 57家非上市券商去年净利全线下滑

合计净利润183.83亿元,同比下降54%

证券时报记者 伍泽琳

57家非上市券商2011年无一幸免,其净利润同比均为负增长!据Wind统计数据显示,57家非上市券商去年合计实现净利润183.83亿元,同比下降了54%。其中,39家非上市券商去年净利润同比负增长超过50%,有5家出现了亏损,亏损幅度最高的达到1.2亿元。

Wind数据显示,截至2011年1月31日,已有57家非上市券商公布了2011年未经审计的年报。业绩排名前十的券商,共实现净利润130.2亿元,占57家券商净利润总额的70.8%。

去年净利润排在首位的是国泰君安证券,实现净利润28.3亿元,同比下降30.4%;国信证券紧随其后,实现净利润18.1亿元,同比下降41.8%;申银万国证券以16.2亿元的净利润位列第三,同比下降47.3%。此外,净利润超过10亿元还有银河证券、中信建投证券。

数据还显示,这57家非上市券商2011年的净利润集体下滑。其中39家券商去年的净利润同比负增长超过50%。而在5家出现亏损的券商中,亏损幅度最高的达到1.2亿元。

股票交易量的萎缩导致整个证券行业经纪业务的收入大幅缩水。”中山证券经纪业务相关人士表示。目前大部分券商的经纪业务收入占比仍然高居不下。尽管受去年股市低迷影响,该项业务的收入也大幅缩水,但仍有41家券商经纪业务收入占总收入比重过50%。

业界表示,去年沪深两市的低迷行情也加剧了券商自营业务的波动。体现到财务报表上,反映浮动盈亏的公允价值变动收益去年亦成为拖累券商业绩的帮凶之一。Wind统计数据显示,57家非上市券商中,75%的券商去年公允价值变动收益为负值,合计亏损24.54亿元。

值得注意的是,去年多家券商

的净资本亦消耗严重,有30家券商净资本出现负增长。其中11家券商的净资本负增长幅度超过20%,幅度最高的达30%。现阶段,几乎所有创新业务都受到净资本规模影响。”一家筹划上市已久的上海某券商经纪业务相关人士表示。

实际上,不仅非上市券商在为净资本着急,部分上市券商去年以来也纷纷通过各种融资手段补充资本金。例如国海证券近期拟通过非公开发行的方式募资不超过50亿元。国海证券表示所募集资金将用于补充该公司的营运资金和扩大业务规模,特别是各项创新业务的发展。

金元证券分析师曾强认为,2011年是券商较为艰难的一年,各个传统业务板块业务均受到严峻挑战,创新业务则普遍还未进入贡献利润的阶段。不过,曾强同时表示,2012年券商的盈利模式将随着创新业务的发展得到明显改善,预计今年券商将迎来业绩增长。



吴比较制图

## 投行业务贡献券商收入近二成

证券时报记者 游芸芸

作为券商三大传统收入之一,投行业务的贡献日渐显著。据不完全统计,已公布2011年年报的57家券商去年投行收入与营收的比值(简称“投行收入占比”)达17.16%,同比2010年增加三成,其中11家券商投行收入占比超过了20%。

2011年,大部分券商在经纪业务收入锐减的同时凭借首发(IPO)获得上亿元的投行收入,当年券商投行收入占比平均高达17.16%,同比增加27.86%。这一数据虽然相对券商第一大收入来源经纪业务相去甚远,但已极大改变了过去不少券商单靠经纪业务度日的行业现状。

数据显示,2008年起投行收入占比持续上升,2008年和2009年相关指标分别为6.81%和7.9%。而在上一波牛市最高峰2007年,投行收入占比也仅为4.8%。

尽管包括中信、海通、广发、招商和西南等投行收入较高的上市券商尚未披露相关数据,但去年投行收入占比超过20%的券商数量已超过11家;2010年即使包含上市公司,这一指标仅为9家。

在上述11家券商中,投行收入占比上升最明显是日信证券,去年投行收入5222.3万元,占到营收的86.96%;投行收入上亿元且占比大幅上升的包括第一创业、中航、浙商、南京、国都和东兴证券。

从绝对数上看,2011年投行收入同比有所下降,但相比经纪业务仍算欣慰。”去年投行收入排名行业前三的一家券商负责人指出。

统计显示,2010年开展投行业务的券商中超过一半实现了相关收入过亿元,2011年收入过亿券商数量目前披露仅23家。例如平安证券,虽投行收入绝对数从2010年的24亿元降为去年的19.3亿元,但仍为同期经纪业务收入的2.83倍,相比2010年的2.5倍而言成绩不俗。

投行收入占比的持续上升凸显近年来券商收入结构的变化。自2010年创业板开闸后,多家中小券商通过组建投行团队在IPO市场分得一杯羹,将此前近乎为零的投行收入一跃

改写至上亿元。

投行业务历来是券商重要的品牌业务。在2007年以前,部分大中型券商顶着高额成本苦苦支撑等待“名利双收”。在2009年投行收入出现大爆发后,很多券商多年的坚持转换为现实的果实。中信证券投行一董事总经理表示:“经纪业务通道收入持续萎缩,在这种情况下提前布局投行业务的券商在弱市中得以喘息和生存。”

按照目前的新股发行节奏,如果经纪业务收入持续低迷,投行业务有望为券商继续“输氧”。在这种情况下,券商对投行业务的投入或将加大。”深圳某大型券商投行负责人指出。

## 券商资管四季度股票仓位不足三成

多数集合理财产品投资主办谨慎看待后市

证券时报记者 曹攀峰

券商集合理财产品日前陆续公布了2011年第四季度资产管理报告。2011年四季度A股仍处于下探过程中,期间券商资管显现出了仓位灵活的优势,减仓成为产品操作的主基调。从已公布的90多只集合理财产品报告来看,券商股票仓位平均仅为27.4%,比三季度下降了8个百分点。展望未来行情,券商资管投资主办普遍谨慎态度。

### 四季度减股增债基

减仓、空仓成为不少券商资管应对股市下跌的抓手。对已公布的90多只券商集合理财产品第四季度报告综合统计来看,四季度股票仓位占净值的平均比例仅有27.4%,比三季度的35.5%下降了8.1个百分点;而债券和基金的配置比例则获得提升,债券占净值的比例达到19.7%,这一比例在三季度时为14.3%;基金的比例为25.1%,较三季度的15.9%高出9.2个百分点。

17只集合产品的股票仓位低于10%,其中包含了8只混合型产品,如山西证券汇通启富2号、齐鲁金泰山2号、南京神州3号、银河北极星1号,股票的仓位对应为1.9%、2.1%、2.7%和5.3%。

银河证券福星1号投资主办沈涛亦表示,该产品曾在去年10月抢了反弹,迅速提高了仓位,11月初则降低了仓位。数据显示,银河证券福星1号四季度的股票仓位为19%,较三季度的35.7%下降不少。

不过,弱市中仍有少数集合产品的仓位处于高位,比如东北证券融通一期、银河99指数和银河金星1号的仓位仍在七成以上,分别为75.4%、78.3%和88.9%。

### 谨慎看待后市

去年股市屡次反弹又重新下跌的行情,令投资者受尽折磨。展望今年,多数券商资管投资主办认为未来仍面临诸多不利因素,二级市场资金面仍显紧张,谨慎看待今年的市场行情。

国联证券金如意3号投资主办牛方磊认为,虽然股票市场已连续下跌两年,但目前仍处在弱市中。未来市场面临着诸多不利因素,如经济增速放缓、企业利润下滑的宏观经济挑战;首发、再融资、国际板等的融资压力以及全流通背景下的产业资本和金融资本之间的估值博弈。也因此,二级市场资金将处于稀缺状态,高估值、题材类的个股仍有调整空间,只有盈利模式清晰、业务前景明朗的持续成长企业才会获得长期资金入驻。

国都证券安心成长投资主办吴明认为,我国已确定将延续稳健的货币政策,意味着经济上若不出现

明显的衰退,资金面会依旧紧张,而国际上欧债危机带来的全球金融动荡与伊朗局势的不明朗造成的石油危机仍会不时冲击中国股市。监管层近期明显加强了监管力度,这会对过度投机的行为起到抑制作用,而随着强制分红带来的投资理念转变,具有中长期投资价值的蓝筹投资思路将会逐步占据主流,因此预期今年是投资理念从成长投资转变为价值投资的一年,加大对蓝筹股的研究与投资将会贯穿全年。

银河证券福星1号投资主办沈涛则表示,投资策略上,将密切关注基本面以及市场情绪的变化,灵活控制仓位,把握波段操作,关注超跌反弹带来的投资机会。

事实上,在今年1月份的超跌反弹行情中,券商集合理财产品的业绩也在回暖。截至1月20日,在1月以来大盘上证综指上涨5%左右的情况下,过半的券商集合理财产品获取了正收益,如中银国际中国红1号、银河99指数和国泰君安上证央企50分别取得了8.43%、8.42%和7.1%的投资收益。

据东北证券四只资管产品2011年三季报显示,截至报告期末,东北证券1号、2号、3号以及东北证券融通一期,分别持有重啤22.5万股、55万股、271.4万股和23.5万股。而四季报显示,重啤已经从东北证券上述四只资管产品中消失了。

根据上交所信息披露数据显示,2012年1月10日重啤前五大出席股东中,第四位是东北证券客户资产管理部。当日,东北证券资管席位卖出重啤5029万元,以当日交易均价26.2元计算,东北证券资管当日或许已经卖出重啤191.9万股。

另外,东北证券资管持有的180多万股,则极有可能已于2011年12月21日卖出,彼时为重啤连续9个跌停后打开跌停板的首个交易日,重啤的成交额高达27.84亿元,4家机构出现在卖出席位上,其中即可能就存在东北证券资管的资金,当日重啤均价为31.4元。

从重啤停牌前每股81元到今年1月10日的26.2元一个多月时间里,东北证券资管四只产品因重啤而大幅亏损。四季报显示,去年第四季度,东北证券1号、2号、3号和融通一期分别亏损1317万元、6297万元、2.8亿元和2845万元,累计亏损3.85亿元。

此外,截至去年第三季度,中金消费指数也持有9万股重啤。根据该产品三季报推算,该产品或于去年第三季度时买入重啤,其成本或在70元左右;而四季报显示,该产品也同样清空了重啤。与市场行情密切相关,去年四季度该产品总共亏损2096万元。(曹攀峰)

## 继往开来、再创辉煌

——招商证券深南油营业部介绍

深圳电视台财经频道特约嘉宾,指导客户实现资产的稳健增值。他以稳健的投资风格,顺势而为的投资理念,注重基本面研究的选股方法获得了广大投资者的认可。

秉承“至专、至精、至诚”的理念,深南油营业部倾力打造了特色资讯产品——南油“大道”策略周刊,该产品帮助客户把握大盘走向,紧抓市场热点,获得最具价值的个股推荐,并为客户谨慎地挑选适合的投资理财产品,为客户资产的保值增值保驾护航。

近二十载的风风雨雨,打造了深南油享

誉行业的卓著声名,铸就了深南油锐意创新的优良传统。面对未来,深南油继往开来,为广大客户提供更加优质的金融服务!(CIS)

**智远理财财富管理计划**

●专业的投资资讯  
●专业的投研团队  
●专业的交易方式  
●专业的财富管理

www.nanyone.com.cn  
电话:95565

招商证券  
China Merchants Securities